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Yukarndaki grafik Ahmet’in bir hafta boyunca
ictigi sut miktarini géstermektedir. Buna gore,
Ahmet bir hafta boyunca kag¢ cL sit ig-
migtir?
A) 230

2)

B) 240 C) 250 D) 260

Adirhklan (ka)

mi 3 AN AIA s At
B frovevssesness

— Gruptakiler
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Melike
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Yukandaki grafik bir grupta bulunan kisilerin
agirhklanni gostermektedir. Buna gore, bu
gruptaki en agir ve en hafif kisi arasindaki
fark kac kg dir?

A) 10
3)

B) 15 C) 20 D) 25

} Okudugu Sayfa Sayisi

rsembe |

Yukanidaki situn grafigi Hilal'in bes gin bo-
yunca ¢6zdugu soru sayilarini gostermektedir.
Hilal'in ¢b6zdigh soru sayilarini ¢izgi grafi-
ginde goéstermek istersek asagidakilerden
hangisini kullanmaliyiz?

A) 4 Son sayssi B) 1 Sorusayss:
25- D5 oo e
20,,_..._5.....”...‘.....,: 20|_.. : .
15_.‘..;} ........ : . 15 poeereeesn '
S I O S L Ll -
S @ @ Ginler B F £ Glnler
fages 13E85
g E2 § Ee°
oo S ad
C) 4 Soru sayisi D) 4 Soru says:
20~ - |
161
: 1: i =
8 8 § Gunler
§ 53
@
§5
O

4)

Aritmetik ortalamalan 40 olan iki sayidan

birisi 30 ise digeri kactir?

A) 30 B) 40 C) 50
5)

Aritmetik ortalamasi 20 olan 5 sayinin top-
lami kagtir?
A) 40
6)

Aritmetik ortalamasi 40 olan u¢ sayidan 20
sayisi gikarilirsa kalan sayilarin aritmetik or-
talamas: kag olur?
A) 60 B) 50
7)

Ahmet bir dersin ilk iki sinavindan 75 ve 65
notlarini almigti. Ahmet’in {ic sinav ortala-
masinin 75 olmasi igin Uglnci sinavdan
ka¢ almahdir?

A) 80 B) 85
8)

Yas ortalamalar 20 olan dort kisilik gruba yasi
30 olan bir kisi daha katilirsa, grubun yeni
yas ortalamas: kag olur?
A) 20 B) 21
9)

B) 60 C) 80 D) 100

C) 40 D) 30

C) 90 D) 95

C) 22 D) 25

D) 60

Bir gruptaki kisilerin yaslan 10, 8, 6, 14, 4, 5, 9

dur. Bu grupta bulunanlarin yas araligi kagtir?
A) 10 B) 11 C)12

D) 14
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10) 16)
Ahmet'in yasi Sema’nin yasinin iki katidir. Ah- | Gozllen soru sayisi
met ve Sema’nin yasglarinin aritmetik ortalama-
si 15 olduguna gore, Sema kag yasindadir? :3*50"'
A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 oL T
11) 201 }

Mt | Kemal | wotmet | Nuri | 4 N ——

36 24 41 I 1 4 & 3 1t |

— = g S N O O N .

Yukaridaki tabloda bir is yerinde calisan isci- Pzt. Sa. Crs. Per. Cu. Cts. Pz

lerin yaglan gérulmektedir. Bu tabloya gére,
isyerinde calisan iscilerin yas ortalamasi
kactir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30
12)

5,7, 9, 11, x sayllarinin aritmetik ortalamasi 9
olduguna gore, x kactir?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10
13)

Verilen grafik bir 6g-
rencinin bir dersin
bes sinavindan aldigi
notlar géstermekte-
dir. Bu 6grencinin bu
sinavlarinin ortala-

l ] .

‘ EE8E masi kactir?

| H

! Pl smaviar A 59 B) 60
0"y 234 5 C) 61 D) 62

14)

2 kiz 3 erkekten olusan bir gruptaki kizlarn

not ortalamasi 80, erkeklerin not ortalamasi 60

olduguna goére, bu grubun not orialamasi

kactir?

A) 66

15)

Yas ortalamas: 10 olan dort kigilik bir grup-

la ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-

listir?

A) Yasi 10 olan gocuk gruptan ayrilirsa gru-
bun yas ortalamasi degismez.

B) Yasi 10 olan bir gocuk gruba katilirsa gru-
bun yas ortalamasi degismez.

C) Yasi 20 olan bir kisi gruba katilirsa grubun
yas ortalamasi artar.

D) Yasi 20 olan bir kigi gruptan ayrilirsa, gru-
bun yas ortalamasi artar.

B) 67 C) 68 D) 69

Yukarnidaki grafik, Yasemin'in bir hafta bo-
yunca ¢ozdugu soru sayisini géstermek-
tedir. Buna gore, bu haftanin soru ¢6z-
me ortalamasi kagtir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 17
17)
4 Haftalik Caligma sireleri
[ (saat)
< g §__ | E Kisib;r
E D &
: 3

Yukaridaki grafikte dért iscinin haftalik ¢a-
ligma sureleri verilmigtir. Buna gore, bu is-
ciler haftada ortalama ka¢ saat calis-
mistir?
A) 30
18)
Ortalamalan 75 olan iki sayidan biri 40
ise digeri kacgtir?
A) 100 B) 110
19)

Alt sayinin aritmetik ortalamasi 400 oldu-
guna gore, bu sayilann toplamian kactir?

A) 1800 B)2000 C)2200 D)2400
20)

Bir anne ile iki cocugunun yaslarn ortala-
masi 20 dir. Annenin yasi 30 olduguna
gore, iki cocugun yas ortalamasi kagtir?

B) 35 C) 40 D) 45

C)120 D) 130

A) 15 B) 14 C) 13 D) 12
21)

2, 5,7, 18, 13 dizisinin arahg kactir?
A) 18 B) 17 C) 16 D) 15
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22)

5 kiginin yas ortalamasi 30 dur. iclerinden

biri ayrildiginda yas ortalamasi 25 oluyor.

Buna gore aynlan kiginin yasi kacgtir?
A) 50 B) 45 C) 40 D) 35
23)

3 kiginin yas ortalamasi 40 tir. Bu gruba
bir kigi daha katildiginda yas ortalamasi
35 olduguna gore, gruba daha sonra
katilan kiginin yasi kactir?
A) 40 B) 30 C) 20
24)

Bir manav 4 glinde sirasiyla 80 YTL, 120
YTL, 60 YTL ve 160 YTL lik satis yapiyor.
Bu manav giinliik ortalama kag¢ YTL lik
satis yapmigtir?
A) 90 B) 95
25)

25 kisilik bir siniftaki 10 6grencinin not

ortalamasi 50, diger 15 6grencinin ise 60
olduguna goére, tum sinifin not ortala-
masi kagtir?

D) 10

C) 100 D) 105

A) 52 B) 53 C) 55 D) 56
26)
. Sicaklik(°C)

= 1 T rTT :

18-

16 - .

(. [ D

12— |

10~ ;

g - |

[ !

4+ i

29 9 i i ! | i | Ganler

0 | | i i —_— b =

Pzt. Sa. Crs. Prs. Cu. Cmt Pz
Verilen grafik, bir ilimizin bir hafta boyun-
ca sicaklik durumunu gostermektedir.
Grafige gbre, asagidakilerden hangisi
yanhgtir?

A) Haftanin en sicak ginid Pazar glnadur.

B) Haftanin en soguk gini Sal ginuaddr.

C) Sali ve Carsamba glnlerinin sicaklik-
lan toplami Pazar gindndn sicakligin-
dan fazladr.

D) Pazartesi ve Sal gunlerinin sicakliklan
toplami Cumartesi glninin sicakhigr
na esittir.

27)
4 Satilan araba sayisi

EQDD R R

Yukandaki grafik bir ilimizde satilan araba
sayilannin yillara gore dagilimini gosier-
mektedir. Buna gbre, agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) 2002 ve 2006 yillarinda satilan araba
sayilar birbirine esittir.

B) 2005 ve 2006 yillarinda satilan toplam
araba sayisi 2004 yilinda satilan araba
sayisina esittir.

C) 2003 ve 2005 yillarinda satilan araba
sayllari birbirine egittir.

D) 2004 yiinda satilan araba sayisi top-
lam satilan araba sayisinin yarisindan

fazladir.
28)

8, 12, 10 ve x sayilannin aritmetik ortala-
mas! 10 olduguna gore, x sayisi kaghir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13
29)

On kigilik grubun yag ortalamasi 20 dir.
Bu gruptakilerin 4 yil sonraki yag orta-
lamasi kag olur?
A) 21 B) 22

30)

. Halil dort sinava girmistir. ik Gic sinavdan
aldigi notlarin aritmetik ortalamasi 5, dér-
dundn aritmetik ortalamasi 4 ise, Halil’in
dordinci sinavdan aldigi not kactir?

A)0D B) 1 C)2 D) 3

31)

a ve b sayilannin aritmetik ortalamasi 10,
a, b ve c sayilarinin aritmetik ortalamasi
156 olduguna gore, ¢ kagtir?

A)10 B) 15 C) 20

C) 23 D) 24

D) 25
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32) 36)

. a ve b tamsayilar oimak Gzere, a = 5b veri-
liyor.

Buna gore, a ve b sayilarimin aritmetik
ortalamasi icin agagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) Bayuk sayinin yarisidir.

B) Klgiik sayinin (¢ katidir.

C) Sayilarin toplamina esittir.

D) Buyuk sayinin tgte biridir.

33)

Yas ortalamasi 8 olan bes kisilik bir

grupla ilgili agagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) Yaglan toplami 16 olan 2 gocuk grup-
tan ayrlirsa grubun yas ortalamasi de-
dismez.

B) Yaglan toplami 16 olan 2 gocuk gruba
katilirsa grubun yas ortalamasi degis-
mez.

C) Yagi 6 olan bir kisi gruba katilirsa gru-
bun yas ortalamasi artar.

D) Yag! 6 olan bir kisi gruptan aynilirsa,
grubun yag ortalamasi artar.

34)

Yaglan 15, 12 ve 18 olan bir grubun yas

ortalamasi; yaslar 9, 11 ve 10 clan gru-

bun yas ortalamasindan kac fazladir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

35)
50 cm boyundaki bir fidan 2 ayda 15 cm
uzamaktadir. Bu fidanin 8 aylik biiylime-
sini gdsteren grafik asagidakilerden
hangisidir?
A) 4 Boy (cm)

B) 4 Boy (cm)

—+ ¥ I : &
2 4 B 8 Ayar

X, 5, 18 ve 13 saylannin araligi 15 oldugu-

na gore, x sayisi asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A1 B) 2
37)

3 saymnin aritmetik ortalamasi 56'dir. 4. sayi
eklendiginde ise aritmetik ortalama 53 olu-
yor.

C) 3 D) 4

Buna gore 4. say1 kactir?

A) 40 C) 42 D) 44
38)

1'den 10'a kadar olan dogal sayilarin aritme-
tik ortalamasi kactir?

B) 41

A) 5 D) 6,5

39)

Asagidaki grafikte bir siniftaki ogrencilerin
matematik dersinden aldigl notlar verilmistir.

, Notlar

B)55 C)6

L.

Ogrenci
- Sayis!
2 6 10 8 12 7 (Kisi)
Bu grafige gore notlarin modu kagtir?
Al B) 2 C)3 D) 4
40)

5,7,1,2,3,1,5,5,12

say! dizisinin arahig! ile medyaninin toplami
kagtir?

A) 16 B) 15 C)14 D) 13
41)

Tum rakamlarin aritmetik ortalamasi kactir?
A) 5,5 B) 5 C)4,5 D) 4
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42) 46)
7,2, 5,9, 3, 12 sayi dizisinin medyam kac- ASayi
tir? 45 4
A) 5 B) 6 C)7 D)8 40 4o, -
43)
Asagidaki grafikte bir ilin bir haftalik hava si- S
cakliklari verilmistir.
¥ 20 4 ...
Pazartesi 15°C
sali 19°C 10 ¢ -
Garsamba | 12°C » Yas
Persembe |25°C 2 3 4 5 6 -
Cuma 31°C Bir kresteki cocuklann yaslar ve sayilan gra-
Cumartesi | 28°C fikte verilmistir.
Pazar 23°C

Buna gore kresteki cocuklarin yas ortalamasi
En yliksek sicaklik ile en dlsuk sicaklik ara-

kactir?
sindaki fark ka¢ derecedir? A) 3 B)325 C(€)3,75 D)4
A) 17 B) 18 C) 19 D} 20 47)
44) 10 sayinin aritmetik ortalamast 6'dir. Btun
Kira sayiar 5 artirihirsa yeni ortalama kacg olur?
A) 6 B) 8 C)o D) 11
1002/  Gida 48)

2,5,2,15, 3, 22, 14 sayi dizisinde;
Aritmetik ortalama: x,
Mod: y

Medyan: z olmak lizere x + y + z kactir?
Maas! 720 YTL olan bir kiginin aylik harcama-

larl dairesel grafikte gosterilmistir. 4':3 16 B) 18 €)19 D) 20
Buna gore, bu kisinin aylk yol masrafi kag 24, 28, 32, 30, 36 sayi dizisi veriliyor.
YTL'dir? . .
A)180 B)190 C)200 D) 220 . Dizinin modu 327dir
45) Il. Dizinin medyani 30'dur.
Asagidaki tabloda, bir 6grencinin yaptigl har- lll. Dizinin aralig: 8'dir.
camalar verilmistir. V. Dizinin aritmetik ortalamas 32'dir.
Harcamalar Tutar Buna gore yukanda verilen ifadelerden kag ta-
Kitap 15 YTL nesi dogrudur?
Defter 12 YTL A1 B) 2 C)3 D) 4
Kalem 8 YTL 50)
Yemek 25 YTL Bir sinifin —'si kizdir. Kizlarin boy ortalama-
Bu harcamalar dairesel grafikte gosterilirse si 162 cm? erkeklerin boy ortalamasi 168
yemek kag derecelik merke_z act ile ifade edi- cmdir.

lir? A) 100 B) 120 C) 140 D) 150 Buna gdre tim sinifin boy ortalamasi kag san-

timetredir? A)163 B)164 C)165D)166
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51)

Soru sayisi
A

60
50
40
30

f » GUn
1 2 3 4 5

Yukarndaki grafikte Bans'in 5 ginde ¢dzdugu
soru sayisi verilmektedir.

Buna gore Bans gilinlik ortalama kag soru
¢ozmistur?

A) 30 B) 38 C) 40 D) 48
52)

Poy (m) Yandaki grafikte
hir bitkinin ayla-
ra gére boyunun

12 uzama miktar
verilmistir.
6_
> Ay
4

Buna gore bitkinin 10. ay sonunda boyu kag¢
metre olur?

A) 12
53)

B) 15 C) 18 D) 21

A Kisi sayisi

EE 6 B ) BEES B o I (o

L/

i —>» Kalem sayIs|
2 4 B 8 10

Sekildeki grafik kisi sayisi ile onlara ait olan
kalem sayisini gostermektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlhgtir?
A) Kaiem sayisimin arahg) 8'dir.

B) En fazia kaleme 9 Kisi sahiptir.
C) 6 kalemi olan 6 Kisi vardir.
D) 8 kisinin 4 kalemi vardir.

54)
4 Ogrenci
sayls|
BO e
: [y S
30 ... ) I
20 4 ... -4

» Siniflar
A B C D E

Yukaridaki grafikte bir okuldaki siniflara ait 6g-

renci sayilan gésterilmistir.
Bu grafige gore asagidakilerden hangisi dog-

rudur? p) En kalabalik sinif C sinifidir.

B) Sinif mevcutlanmn araligi 20°dir.
C) Sinif mevcutlarinin modu 30'dur.

D) Ogrencilerin yarisi D sinifindadir.
55)

Yunus, matematik dersinin ii¢ sinavindan 65,
80 ve 74 almistir. Ortalamasini 75 yapabil-
mek icin sozlit notundan kag almahdir?

A) 91 B) 88 C) 85 D) 81
56)
1\
o R
6--
3 —
X y i

Yukaridaki sttun grafigi ile daire grafigi ayn
bilgileri igermektedir.
Buna gore x diliminin merkez agis1 kag¢ dere-
cedir?
A) 120
57)
7.5,3,1,7,4,7,5 say dizisi veriliyor.
Buna gore agagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Dizinin modu 7'dir.
B) Aritmetik ortalamasi, medyandan KugUktar.
C) Aralgi ile medyaninin toplami 10°dur.
D) Dizinin modu ve medyaninin ortalamasi 6'dir.

B) 108 C) 92 D) 64
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58) 64)
Yandﬂkl dﬂll’BSEl gfaflkde . GQ"'£""‘-¢’ sayis
bir siniftaki  6grencilerin A perpeagy :
matematik dersinden al- 26 [tk e
Il : ..‘r f} i H
dig1 notlarin dagilimi veril- oy bl \J. 7 \_%
mistir. Ogrencilerin %10'u | | 1\ '

1, %12'si 2, %15'i 3 ve
%38'i 4 almigtir.
Buna gore 5 alan Ogrencilere karsilik gelen

merkez a¢1 kag derecedir?

A) 120 B) 100 C) 90
59)
42,45, 47 ve x sayilarinin aritmetik ortalama-

si 50 ise x kagtir?
A) 50 B) 56
60)
3 kardesin yaglan toplami 27'dir. En biylk
kardes 1.3 yasinda ise diger ikisinin yaglar or-
talamasi kactir?

D) 60

C) 62 D) 66

A 7 B) 6 ) 5 D) 4
61)

Ogrenci sayisi

A
30 L
25 Loiad i,
20 Lo
15 4 ...

» Aldig1 not

2 3 4 5 6
Yukaridaki grafikte bir okulda 6. sinif subele-
rindeki 6grencilerin matematikten aldigi notlar

verilmektedir,
Buna gore ogrencilerin % kaci 2 almistir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35
62)
4 sayinin aritmetik ortalamasi 48'dir. Bu sa-
yillardan biri ¢ikarilinca ortalama 51 oluyor.
Cikarilan say1 kactir?
A) 38 B) 39
63)
24 sayinin aritmetik ortalamasi 12'dir. Bu sa-
yilardan 26, 24, 28 sayilan cikariliyor.Kalan
sayilann ortalamasi kag olur?
A) 22 B) 23 C) 10

C) 43 D) 49

D) 25

15?i s M
| } i
A B C D E gnifiar

Yukandaki grafik bir okulun bes sinifindaki 6g-
rencilerin dagiimini géstermektedir.
Buna gore, okulun dgrenci sayisi kagtir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 115
65)
Soru sayisi
-1 Elif
S ¢f\-—-i-.i Cihan
5 bt
12 :3- a 5. Ginler

Yukaridaki grafikte Elif ve Cihan’in bes gln
boyunca ¢bdzdkleri soru sayilari gosteriimek-
tedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Cihan toplam 90 soru ¢ozmustur.

B) Elif, Cihan’dan daha az soru ¢ézmustur.

C) Elif ve Cihan bes giin sonunda ayni sayida
soru ¢ozmuslerdir.

D) Cihan ve Elif toplam 195 soru ¢ézmusglerdir.
66)

Verilen grafik bir sehrin 5 yillik cay uretimini gos-
termektedir.

Buna gore, bu sehrin 5 yillik cay uretimi or-
talama ka¢ tondur?
A) 300 B) 340

C) 400 D) 450
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67) 70)
A Ogrenci sayisi Uretim (1000 ton)
| B
* 700 -
3 |.. (1110 | S
500|--
2| 400
300
1 200
e b o ,. 100
1 2 =3 4 5 MNotlar

Bir siniftaki battin 6grencilerin matematik dersin-
den aldidi notlar yukandaki grafikte belirtiimistir.

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi

yanhstir?
A) 3 kisi 2 almistir.

B) Sinif mevcudu 13 dur.
C) 2 kisi 3 almigtir.

D) Sinifta en ylksek notu alan 6grenci sayisi

4 tir,
68)

-+

6 Saat

Yukaridaki grafikte bir 6grencinin haftalara go-
re calistig! ders saatleri verilmistir.

Buna gore, o6grenci 5 haftada ortalama kag
saat ders ¢alismistir?

A) 5,2 B) 4 C) 3.8 D) 2
69)
I‘I_‘ngr:m sayisi
800 L.
6001 - —
400 - eesscliboans |
| Bl B |
200 | , | | | -
I —I : | | 1) i
2003 2004 2005 2006 2007 2008 v

Yukaridaki sttun grafigi; son 6 yilda bir dil kur-
suna devam eden 6grenci sayisini gostermek-
tedir.

Buna gore, bu kursa yilda ortalama ka¢ 6§-
renci devam etmistir?

A) 500 B) 450 C) 400 D) 350

172004 2005 2006 2007 2008 yijiar
Sekildeki grafik, bir demir-celik fabrikasinin son
bes yildaki Uretim miktarlanm gostermektedir.
Grafige gore, asagidakilerden hangisi yan-
hstir?
A) En fazla dretim 2007 yilinda olmustur.

B) 2005 ve 2008 yillarindaki dretim ayni mik-
tarda olmustur.

C) Son bes yilda tretimde sUrekli artis olmustur.

D) 2004 ve 2005 yillanndaki uretim artisi, 2006
ve 2007 yillarindaki uretim artisina esittir.

71)
& Satis miktan

Y SN

2 L o S Lo
g : '
X & \ ’/’

16 |- '..3\.__1_..!_.. A, - e

ai crared U/ franesed

i —

- c N = - Cahsanlar
= a = 5 Y]
e £ w g =
n Z

Yukarndaki grafik, bir firmada calisan bes per-
sonelin bir hafta icinde mdisterilerine sattiklan
urun sayilarini géstermektedir.

Grafige gore, asagidakilerden hangisi yan-
higtir?
A) En az satisi Nihan yapmistir.
B) Mert ve Selim esit sayida satig yapmistir.
C) Filiz, Fuat'in iki kati kadar satis yapmustir.

D) Bir haftada toplam 100 urun satilmistir.
72)

S P C

¢

10

Gunler Pzt

Soru sayisi 5 15 30 | 25

Yukarida verilen tablo bir 6grencinin hafta ici her
gln kag soru ¢ozdugunu gostermektedir.

Bu tabloya ait degerlerin dogru olarak gosteril-
digi ¢izgi grafigi agsagidakilerden hangisidir?
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SINIFI: 8F NO: HAZIRLAYAN: BALBEYDEN
A) B) Yukaridaki grafikte, Aksehir ile Alagehir'in hafta ici
4 Soru sayisi 4 Soru sayisi gunlerdeki sicakliklan gosteriliyor.
30f - m VR | MU S— Grafige gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?
e o T e | e S A) Pazartesi glnu Alasehir'in sicakligi, Aksehir'in
gobdl AN L bt sl X sicakhigimin 2 katidir.
s Rl 45} 4 4= : B) Sali glint Aksehir’in sicakligi, Alasehir'in sicak-
BN L S S VS I, B '8 higinin 4 katidir.
) O O T . b dhoie C) Alasehir'in sicakigindaki en fazla diisiis, Pazar-
' ' - o tesi - Sali gunleri arasinda yasanmistir.

Ot s ¢ P C %% 8 G F ©

C) D)
4 Soru sayisi 4 Soru sayis|
3" ! M ' 22 ¢ | doakhontees iocseciy .~
] e s | aae i (N '
15 preesiigfistie sy 15 A%
10 - i i S 10 ' et
0 ' : = 0 i
P2 S C P C P 8§ ¢C P C
73)
4 Dikilen agag
sayisi
50-« -------------------- —
A0~ m e mmm
0---1 ==

o Yiliar

o
o

2003
2005

Yukaridaki grafik bir evin bahgesine dikilen agag

sayisinin yillara gére dagilimini géstermektedir. Bu-

na gore, dort yil boyunca bahceye toplam kacg

agac dikilmigtir?

A) 120 B) 140
74)

C) 160 D) 180

A Sicaklik (°C)

Aksehir

B L]
Alasehir

1 L - |

] 1
Prsmb Cuma

Pzt Sall

Crsmb

D) Aksehir'in sicakligindaki en blylk artis Pazarte-
si - Sali gunleri arasinda yaganmigtir.

75)
‘Satulan arac sayisi

600 +-

......

4001

200 4+ feetfer -

Yillar

2001 2002 2003 2004 2005 2006
Yukarnidaki grafikte, bir oto galerisinde alti yil bo-
yunca satilan arag sayilan gosteriliyor.
Grafige gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?
A) 2004 ve 2006 yillarinda esit sayida arag satil-

mistir.
B) 2001 ve 2003 yillarinda esit sayida arac satil-
misgtir.
C) Satilan arag sayisinin en az oldugu yil 2002 dir.

D) 2004 ve 2006 yillarinda satilan toplam arag sa-
yist 2005 yilinda satilan arag sayisindan fazladir.

76)
B sinifi P & ) &
C sinifi “”'? (2 f"ﬁ

Yukaridaki tabloda, bir okuldaki 6. sinif
subelerinin sinif mevcutlar gosterilmistir.

Bir sekil 6 ogrenciyi temsil ettigine
gore, bu okulda kag tane 6. sinif 6gren-
cisi vardir?
A) 60 B) 72

C) 84 D) 90
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77)

. ; . » Kar (TL)
50 60 80 90
Yukandaki grafik, bir sirketin 4 yilik kar

miktarini gostermektedir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yan-

hstir?
A) En fazla kar 2007 yilinda elde edilmistir.
B) En az kar 2006 yilinda elde edilmistir.
C) Kar miktar strekli artmistir.
D) Ortalama kar miktari 70000 TL dir.
78)
Yas ortalamalan 15 olan 3 arkadasin 2
yil sonraki yas ortalamalan kag olur?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18
79)
Hasan, matematigin birinci sinavinda 75,

ikinci sinavinda 85 puan almistir. Hasan
tiglincli sinavinda kag puan alirsa bu iig
sinavin ortalamasi 80 olur?

A) 75 B) 78 C) 80
80)

D) 85
Sicaklik (°C)
\

20
15
13
12

» Glnler

Sali i
Persembe 4.l y
Cuma

Pazartesi 1
Carsamba {...............

Yukaridaki grafikte bir ilimizin 5 gUnlik
sicaklik degisimi verilmistir.
Buna goére asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Sicaklik ortalamasi 15 ©C dir.

B) En yiksek sicaklik garsamba guni

olgtlmistar.
C) Sali gun( sicaklik 15 oC dir.
D) Sicaklik strekli artmistir.

81)
(Bin TL)
b
25_-. .. :@j ________ m
20t = X e
15 + - [i , :| :::.’i
ol M BY B
s L. BEY! . .
e | | R
: . - > Aylar
Evidl Ekim Kasim
K[ Gelir Y[ Gider

Yukaridaki grafik, bir sirketin 3 ayhk gelir -
gider durumunu gostermektedir.

Buna gore, bu sirketin 3 aylik kdn kag
TL dir?

A) 50000 B) 45000
C) 40000 D) 35000
82)

Giinler Ekmek sayis

Pzar | @ @ @

Pazares | @) @D @D @

= @ @ @
Garsemba | @) @D @D @
Yukaridaki tabloda, bir firnin 4 gunlik
ekmek uretimi gosterilmistir.

Her sekil 200 ekmegi gosterdigine gore,
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Pazartesi glinii 800 ekmek Uretilmistir.
B) Sali glint tretilen ekmek, pazar gunu
Uretilen ekmegin 2 katidir.

C) Carsamba guna uretilen ekmek miktari,
4 glin boyunca Uretilen ekmek ortala-
masina esittir.

D) En az ekmek pazar gunu Uretilmistir.

10
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83)
4 Soru sayisi

T I CERIN AR I

" § 8 2 8 @ = Gunler

ECEEGES

i g g E”"

- S o o
Yukaridaki grafik SBS'ye hazirlanan

Fatih'in bir hafta boyunca ¢odzdigl soru

sayisini gostermektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi

yanhistir?

A) 3 gun, ortalamanin Ustinde soru ¢oz-
mustur.

B) Giinliik, ortalama 40 soru ¢cézmustur.

C) Grafikteki verilerin arahgi 40 tir.

D) 3 gtin, esit sayida soru gézmustir.
84)

Yol(km)
4
180 1
120 +-
0 : i —» £aman
1 2 3 4 5 (saat)

Yukaridaki grafikte, bir otomobilin gittigi
toplam yolun zamana gore degisimi veril-
migtir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Aldigi toplam yol 180 km dir.

B) Otomobil 2 saat mola vermistir.

C) Molalar disinda 4 saat yol almistir.

D) 2. saatin sonunda aldigi yol 120 km dir.

85)
70 cm boyundaki bir fidan yilda 20 cm uza-
maktadir. Fidanin 3 yilik biylimesini
gosteren grafik asagidakilerden hangi-
sidir?

A) B)
Poy(cm) Boy(cm)
. —--:l = rd :
I T T 0 1 2 vi
©) Boy(cm) D) Boy(cm)
130 /w‘
80
——>Yil
0 1
26 !_
24 N— 1 .
|
20| ‘ |
] |
1 ] |
T : 2 4 - = Siniflar

Bir okul gezisine katilan siniflar ve ogren-

cilerin simflara gore dagium yukarigaki

grafikte verilmistir.

Buna gdre, hangi siniftan geziye kati-

lan kiz ve erkek dgrenci sayis! egittir?
A2 B)3

C)4 D)5

20000
2005

70000
2006

65000
2007

s Ife--'_-éj
Yukandaki tablo bir sirketin 4 yillik kar mik-
tarini gostermektedir. Buna gére, asag-
daki grafiklerden hangisi bu tabloya ait
olamaz?

11
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AKar(bin) AKar(bin)
A) 70| B) 70/
65| B85
SOi 50|
Wu 40
w 0 P~
3 § 8 illar E Yiliar
C) Yillar D) aKar(bin)
70
2006 65
2005 50
2004 40
% DBM Kirbin) EE Eﬁuar
88)
A TL(Bin)
45
25
20
15 I Gelir
10 B Gider
- - - Aylar
8 3 p:
Ur =

Seklldekl grafik bir sirketln 4 aylk gelir
gider durumunu gostermektedir. Buna
gore sirketin aylik kar ortalamasi kag
TL dir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10
89) )
AUrln Sayisi
55
15
10
Ortinler

X
]

® W ®

S % 3

B @® O 0

®x L & B

Yandaki grafik bir bilgisayar magazasinda
bir giinde satilan Griinlerin sayilarini gos-
termektedir. Buna gore, asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Gunluk ortalama 25 Grun satilmigtir.

B) En fazla satilan trtin CD dir.
C) En az satilan Grin klavyedir.

D) Satilan flashdisk sayisi, satilan mouse
sayisindan azdir.

920)

4 Sicaklik(C®)
21
18
15
12
10

» Glnler

azartesi
ali
arsamba
ersembe
Cuma
Cumartesi
Pazar

a » O o
Yukaridaki grafik bir ilimizin haftalik sicak-
hk degisimini gostermektedir. Buna gore,
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) En sicak giin cumartesidir.

B) Sicaklik persembe guninden itibaren
surekli artmistir.

C) Haftalik sicaklik ortalamasi 13 °C dir.

D) Grafikteki verilerin arah@ 14 tar.
91)

Glnler
Cuma
Pergsembe
Cargsamba
Sali
Pazartesi
3035 45 60 'ssa‘;:l

Sinavlara hazirlanan Sila'nin Persembe
digindaki hafta ici glinlerde ¢ozdligu soru
sayisI yukaridaki grafikte gosterilmistir. Bu
5 giin boyunca ¢6zdiigu sorularin orta-
lamasi 42 olduguna gore, pergsembe
ginii kag soru gozmuigtiir?

A) 38 B) 40 C) 42 D) 44

12
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SINIFI: 8F NO: HAZIRLAYAN: BALBEYDEN
92) 97)
5 kigilik bir grubun yas ortalamasi 14 tar. 2004 E
Bu gruba yaslan 19 ve 23 olan iki kigi
daha katilirsa yeni grubun yas ortala- | 2005/l il il G G 3
masi kag olur? 2006| g R O =
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 =
03) 2007 R RS |
A Gelir (Bin TL) ; i3 ;
30 Yukaridaki grafikte bir is yerinde 4 yilda
satilan televizyon sayilan goésteriimistir.
20 Her bir gekil 100 televizyonu gosterdigi-
ne gore, agagidaki grafiklerden hangisi
18 bu tabloya aittir?
12 L A) Televizyon sayis: B) A Televizyon sayisi
- T = » Sebze m} /\ ﬁ}
5 © g g 200 "
S 8 O a g § SYlllar g % E 'g"nlla!
Yukaridaki grafik ¢iftgi Ahmet Efendinin
bazi tarim uUrtnierinden elde ettfgl gelln C) ‘TﬂlBUlZyOﬂ sayisi ) A Yillar
gostermektedir. Buna gore, hangi urun- 700 :E:;
deki gelir, toplam gelirin ortalamasina % 2008
esittir? 200 2007 m—
A) Misir B) Sogan g Vit RgE8 1;:1‘;:“0"
C) Domates D) Salatalik | o4,
94)

Isim [Yusuf] Berk‘(;agn Zahir|Fatih

12

B_INMN]121| 8

Yag

Yukandaki tabloda 5 arkadasin yaslari
gosterilmistir. Buna gore, tablodaki veri-
lerin aralign kacgtir?
A) 10 B) 11
95)
Ortalamasi 24 olan 6 tane sayidan asa-
gidakilerden hangisi gikanlirsa sayila-
rin ortalamasi 20 olur?
A) 44 B) 24
96)
310, 120, 265, 152, 173, 82, 297 sayi
disinin aralidn asagidakilerden han-
gisidir?
A) 228

C) 12 D) 13

C) 14 D) 4

B)190 C)158 D) 13

égrenci sayisi
L

35
301 -
25¢ -

T |

A B C D snflar

Bir okuldaki sinif mevcutlan grafikteki
gibi verilmistir.

Sinif mevcecudunun ortalama 25 kisi
olmasi igin yeni acgilacak sinifin kag
kisi olmasi gerekir?
A) 10 B) 15

C)20 D)25

13
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99)
SICGiHIk

34}
32}
30}
281
26

]
I g
pzt sl cr prs cmemt pz glinler

7 gun boyunca bir bélgedeki sicaklik
degdisimi yukandaki grafikte verilmistir.
Bir haftalik ortalama sicaklik kag C°
dir?
A) 28
100)
Ali matematik dersinde 58, 72, 96 not-
larini aliyor. Ortalamasinin 80 diigsme-
si icin sozliden kag almahidir?
A) 96 B) 94 C) 92

101)

5 kisinin yas ortalamasi 38 dir.
Bu gruba yas ortalamasi 45 olan 2
kisi katilirsa grubun son yas ortala-
masi kag olur?

A)38  B)39

102)

B) 29 C) 30 D) 32

D) 88

C)40 D) 43

Kasim I Aralik | Ocak | Subat
8.400 | 6.800 | 7.200 6.000

Tencere (reten bir fabrikanin 4 aylik
uretimi yukaridaki tablodaki gibidir.
Fabrikanin 5 aylk ortalama ireti-
minin 7000 olmasi icin 5. ayda kag¢
tencere dretiimelidir?

A)6600 B) 4200 C) 4400 D) 4600
103)

Yandaki tabloda

isim | Boy-(cm} | &
= ——| dért arkadasin
Pakize 165 boy uzunluklar
Nur 160 verilmistir.
Elif 175 Bu dégrencilerin
All 180 boy ortalamasi
L i - ka¢ cm dir?
A) 180 B) 170 C) 150 D) 165

104)
t':sjren:‘:i sayisi
3
151- — - i iy
13 :
114 = — - |
| |
? T 7% |
7 el e
|
St I
3t | |
| | | =
1 2 3 4 ] no-tlar

Naotlar ve 6grenci sayilan grafikteki gibi
verilmistir.
Sinif meveudu kag kisidir?

A) 40 B) 42 C) 45 D) 47
105) -
| A sinif [
Bsnfi | { -
conti | DO E
D sinifi @

Yukandaki grafikte dort sinifin 6grenci sa-
yilar g&sterilmistir.

Her yiz sekli 10 dgrenciyi gosterdigine
goére, agagidakilerden hangisi tir?
A) A sinifinda 40 égrenci vardir.

B) En cok 6grenci D sinifindadir,

C) Toplam 140 6grenci vardir.

D) D sinifinin 6grenci sayisi C sinifinin 6G-

renci sayisindan 10 fazladir.
106)

Tlrkge 80

Matematilk 75

Yandaki tabloda,
- ] bir  6grencinin
Fen ve

. 75 farkll derslerden
teknoloji _ i
Sosyal - aldig smcﬁw S{-fJu
Bilgiler nuglart gosteril-
! mistir.
Ingilizce T g

Buna gore, bu beg dersin not ortalama-
sinin 80 olmasi icin ingilizce dersinden
kag almalichr?

A) 80 B) 90

C) 95 D) 100

14
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107) 110)
Bir 6grencinin girdidi iki sinavin sonuglari- | Agag sayisi
nin 100 er puan Uzerinden degerlendiril- o, S —
mesi su sekildedir: “1. sinavin sonucunun |
% 40 | ile 2. sinavin sonucunun % 60 1 ali- o
nip toplanacaktir.”
Sinavlarin sonunda bu égrencinin 60 al- 20 e e e
masi icin agagidaki notlardan hangisini ‘ ‘ ‘Tgi?
almasi beklenir? ; Elma Erik Armut  Ceviz -

1. sinav 2. sinay
A) 50 60
B) 25 45
C) 75 50
D) 60 50
108)
AYer
(19 17 [ o
Market -
Kirtasiye f-— "
Paﬂ:nu_m_fff/fg
0 50 75 100 125 140

Ali'nin evden okula kadar izledigi yol gra-
fikteki gibi olduguna gore, asagidakiler-
den hangisi yanhstir?
A) Park ile kirtasiye arasi 25 m dir.
B) Parktan okula gitmek igin 140 m yol al-
masi gerekir.
C)
D)
109)
Elif; Tlrkge sinaviarinin 1. sinden 60, 2. sin-
den 70 ve 3. slinden 80 almistir.
Buna gore, Turkce dersinin sinav orta-

lamasi kactir?
A) 50 B) 55

Park ile market arasi 75 m dir.
Kirtasiye ile okul arasi 65 m dir.

C) 70 D) 80

Yukaridaki grafik bir bahcedeki agac¢ sayi-

sini gosterdigine goére, asagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) Elma agaclarinin sayisi, armut agacla-
rinin sayisindan 10 fazladir.

B) Erik agaclarinin sayisi, armut agaclari-

nin sayisinin 2 katina esittir.

C)
D)

111)

Bahgede en az ceviz agaci vardir.
Bahcede toplam 120 agag vardir.

Ayse
K |
|2 |12 | n | s

Bir sinavda yapilan yanlis ve dogru sayila-
rnin dagilimi yukandaki gibidir.

Her 3 yanlis 1 dogru sayisini azaltigina go-

re, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ahmet, Ayse'den daha basarilidr.

B) Ahmet'in yanlis cevap sayisi daha faz-

ladr.

C) Ayse’nin 11 dogru cevabi kalmistir,

D) Ayse’nin yanlis cevap sayis| daha azdir.
112)

Ayse bir yilda 5 siir, 10 hikaye, 7 masal ki-

tabi okuduguna gére, agsafidaki goste-

rimlerden hangisi, bu verilere uygun bir

gosterim deqildir?

15
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115)
A B M .
) ) i - Artis miktari
Hikéye | 10 Hikdye| | o
i) | |
L_Nlasai 7 s 20+ ‘
57 10 19.".] ...... ._T |
0 D) 1.gin 2.giin 3.gin 4.gin  Gon
mI___....... — 1] — Yukandaki grafik Ayse’nin okudugu kita-
Fpermaren ‘ T // bin, okunan sayfa sayisindaki artisini gos-
5‘ J“" = terdigine gore, agagidakilerden hangisi
| | S S yanhstir?
s T OO e 2
@ EEEE & & B éﬁ A) 1. giin 30 sayfa okumustur.
= = =
I T B) 2. gln 40. sayfadadir,
113) %
A Trafik yoduniugu Tsmakhk 0 8. gun 80. sayiadadir.
D) En gok 4. gln kitap okumustur.
116)

U

g iige DGI

tesi

Sa!l : 5
ers S
uma

tesi

L T |
8 2 @8
-g;)t'.‘l‘d'
— o f_)‘ﬂ.mu

Ev hamimi olan Ayse Hanim, cocugu ile
birlikte disari cikmak istemektedir.
Trafigin yogun olmadigi ve hava sicakligi-
nin yiiksek oldugu bir zamani bekledigi-
ne gore, hangi gilinil ve saati tercih ei-
melidir?

A) Persembe gunu, saat 8.30

B) Pazar gunu, saat 10.00

C) Carsamba guni, saat 14.00

D) Cuma gin, saat 17.00
114)
Asagidaki verilerin hangisinin ¢izgi grafi-
gi ile gosterilmesi daha uygundur?
A) Bir arabanin yillara gore fiyati
B) B sinifindaki 6grencilerin matematik si-
navindan aldigi notlar
C) Bir is yerinde ¢alisan insanlarin yaslari
D) Ulkemizin dadlari

Biri digerinden 10 fazla olan iki sayinin
toplami 70 olduguna gore, asagidakiler-
den hangileri dogrudur?

L. Aritmetik ortalamalan 35 tir.

Il. BlyGk sayiya 20 eklenirse yeni ortala-
ma 45 olur.

lll. Sayilarin ikisine de 10 eklenirse, ortala-
ma degismez.

A) lvell B) |vell
C) llvell D) I 1lvell
117)
A Soru sayisi
)
: Ly
[ AR -

il

A B C D
Dort secenekli bir testin cevap anahtarin-
daki dagilimi yukaridaki gibidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

Segé nekler

16
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A) 70 soruluk bir testlir.

B) Cevabi A olan sorularin sayisi,
sorulardan daha azdir.

B olan

C) Cevabi C ve D olan sorulann sayisi, A
ve B olanlardan 10 fazladr.

D) Cevabi B ve C olan soru sayisi, cevabi

D olan soru sayisindan 10 fazladr.
118)

Glnler [Fers éail§fn:; siresi (sa)
Pazartesi R 4
Sall 2
E Qar@aﬁba g
Persembe i 3
Cuma T 1 i
_ Cumartesi 4
! Pazar B 4

Yukarndaki tabloda Azra'min haftalik ders

calisma sureleri verilmistir,

Buna gore, asagidakilerden hangisi séy-
nemez?

121)

8
asfé?

%ﬁaﬁéﬁﬁiﬁﬁﬁéﬂﬁ
?ﬁ?{ﬁ B g

|
Yukandaki tablo bir okuldaki A, B ve C siI-
niflarinin mevecutlarini géstermektedir.

Baska sinifi olmayan okulun mevcudu 56
ise, A ve B siniflarinin égrenci sayilari
toplami kagtir?

A)

En cok calistig glinler pazartesi, cumar-
tesi ve pazardir.

En az ders calistigi giin cumadir.

Hafta ici calistif toplam ders saati, haf-

A) 44 B) 34 C) 30 D) 20
122)
L Ton
g8 T e
100 |- T
50 f.... S —
i AR B =
2000 2001 2002 2003 Yl

Bir sehirde yillara gore uretilen fistik mikta-

ta sonuna gore daha azdir.

D) Bir haftada ortalama 3 saat ders calis-

migtir.
119)

5 kisilik bir ailenin 3 yil 6nceki yas ortala-
masi 20 olduguna gore, 3 yil sonraki yas
ortalamasi kactir?
A) 26 B) 25
120)

Kibra, Zeynep ve Fatih'in matematik sina-
vindan aldiklar notlarin ortalamasi 72 dir.

C) 23 D) 21

Klbra bu sinavdan 80, Zeynep ise ondan
4 puan yuksek almistir.

Buna goére, Fatih bu sinavdan kag al-
migtir?
A) 48 B) 51

C) 52 D) 54

n yukarndaki tabloda gosterilmistir.

Hangi yilda iretilen fistik miktari, 2000
ile 2003 yillan arasinda uretilen oriala-
ma fistik miktarina esit olur?
A) 2000 B) 2001 C) 2002

123)
Celaleddin, Kemalettin ve Alaaddin’in kilo-

larinin aritmetik ortalamasi 58 dir.
Alaaddin 8 kg olduguna gore, Celaleddin

ve Kemalettin’in Kilolarmin ortalamasi
kagtir?
A) 78

D) 2003

B) 83 C) 84 D) 86
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ADI:
SOYADI: KONU:ISTATiSTiK,GRAFIK,ARITMETIK ORTALAMA, ACGIKLIK TEST-1
SINIFI: 8F NO: HAZIRLAYAN: BALBEYDEN
124) 126)
4 Soru sayisi
LS 250
Gozlikla () i
Gozdiksiz (OO0 0
OO0
- 150
- = = = 100 o e e ek e e e T e R
Gozlukla |
Gézlikstiz (OO OO 01

Yukaridaki tablolar bir siniftaki gézluklt ve
gozlukslz ogrencilerin sayisini gostermek-
tedir.

Sinif meveudu 19 olduguna goére, gozliik-
sliz 6grencilerin sayi kactir?

A)

125)

Yukaridaki grafik, Halil bebegin dogumun-
dan itibaren her ay ulastigi kiloyu goster-

mektedir.
Buna goére, asagidakilerden hangisi yan-

listir?

A)
B)

15 B) 16 C) 17 D) 18

4 Kitle (g)

7.7 ROP————

BT oererevimermesseemeess ,
4500 |-
33004

i Aylar
i I =

l.ay 2.ay 3.ay 4 ay

Halil bebek, ilk ay 1200 g almistir,
Halil bebek, 4 ay boyunca ortalama
1000 g almistr.

Halil bebegin kilo artis hiz1 sabittir,

1 ve 2. aylardaki kilo artiglari toplami, 3

ve 4. aylardaki kilo artislan toplamin-
dan fazladr.

Grafikte Emre’nin bir haftada cézdugu so-

ru sayisi gosterilmistir.
Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)
soru gozmustir,

B)
soru gozmustar.

C)
ti kadar soru ¢ézmustiir.

D)

127)

Bir Universite yliksek lisans igin 6grenci ala-

caktir. Bagvuru kosullan asagidaki gibidir.

l. Uzmanlik sinav sonucu

Il. Mulakat notu

Yukaridaki iki notun ortalamasina bakila-

rak, ortalamasi 75 in Gzerinde olanlar yUk-

sek lisansa kabul edilecektir.

Uzmanhk | Milakat
- | Sinavnolu| notu
Aysun 82 78
Hilya 76 72
Merve 75 69
Meltem | 77 | 65

Notlan yukaridaki iabloda verilen 6g-
rencilerden hangisi yiliksek lisansa ka-
bul edilir?
A) Aysun
C) Merve

B) Hilya
DY Meltem

Sall ve cumartesi gunleri toplam 250

Emre bir haftada 250 soru ¢ozmuistr.

Pazartesi ve cuma gunleri esit sayida

Carsamba glnu, pazar guntintn 4 ka-
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SOYADI: KONU:ISTATiSTiK,GRAFIK,ARITMETIK ORTALAMA, ACGIKLIK TEST-1
SINIFI: 8F NO: HAZIRLAYAN: BALBEYDEN
128) Yukandaki tabl bir okuldaki
\ Nifus (milyon) u an a |'ta. oda, bir okuldaki 6., 7. ve 8. si-
nif 6grencilerinin dagilimi gosterilmigtir.
L O T e S S Bu u¢ sinifta toplam 60 6grenci olduguna
104 o e 2
sl gore, 8. siniftaki 6grenci sayisi kagtir?
8- A) 15 B) 20 C) 25 D) 30
74 131)
) - 4 Adet (x 1000)
5 s
31 Ah s e
2
; 204---
0 : Yillar
S W O W o w S W O 10—
5 5 8 8 83 3 8 8 3
iR T - Uk ™ 9 : - —L—» Aylar
Yukaridaki grafikte bir Glkenin nGfusunun yilla- Haziran Temmuz Agustos Eylll
ra gore degisimi gortlmektedir. 2005 - 2010 | Yukandaki grafikte bir otomobil fabrikasinin 4
yillari arasindaki nufus artis miktannin 1970 - | aylk Uretim sayilan gosterilmistir.

1975 yillan ile 1980 - 1985 yillan arasindaki Buna gore, aylik ortalama kag adet otomo-
nufus artis miktarlannin ortalamasi kadar ola- bil uretilmistir?

ca@ hesaplanmstir. A) 20000 B) 25000
Buna gére, 2010 yilinda niifus kag milyon C) 30000 D) 35000
olacaktir? 13,2)S,cak[,k )
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14
129) 35
Turkce |Matematik| Fen ve Teknoloji 30 32
1. Yazii| 100 80 85 25 28 L -
2.vazih| 80 90 95 . ”
Fatih, Turkce, Matematik ile Fen ve Teknoloji H H 18
derslerinin 1. ve 2. yazililarinda yukandaki gi- 5 S MNMTRACEFTEK T—-— Aylar
bi notlar almistir.
Fatih 3. yazilisindan hangi notlari almalidir Yukaridaki grafikte bir sehrin aylik ortalama si-
ki bu ti¢ dersin de yil sonu ortalamalar 90 cakliklan verilmistir. )
olsun? Buna gore, ortalama sicakligin en yiksek
A) Turkce 95, Matematik 85, Fen ve Teknolo- oldugu ay ile en diiglik oldugu ay arasinda-
ji 85 ki sicaklik farki kac derecedir?
B) Tirkge 90, Matematik 90, Fen ve Teknolo- A) 12 B) 15 C) 16 D) 17
ji 100 1331\N :
C) Tarkce 95, Matematik 100, Fen ve Tekno- | _ |~
loji 90
D) Tlrkce 90, Matematik 100, Fen ve Tekno- Bor
loji 90 L I
Sinif Odrenci sayisi S0t :
A5 fss
: ©eeee gl F O 1+ 1
7 006 i 1 I | Deneme
i Sinavi _
8 oo 1. 2. 3. 4. 5. .
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KONU:ISTATiSTiK,GRAFIK,ARITMETIK ORTALAMA, ACGIKLIK TEST-1

Seviye belirleme sinavina hazirlanan Ah-
met'in deneme sinaviarinda yaptigi netler
grafikte verilmistir. Grafige gore, agagidaki-

lerden ha

AJEn cok neti 5. denemede yapmisgtir.

BSadece

gore neti dusmustur.

CBir 6nceki denemeye gore en fazla artis 5.
denemede olmustur.

D)Bu denemelerin ortalamasi 58 nettir.

ngisiyanligtir?

3. denemede bir 6nceki denemeye

134)
MEkilen fidan
aﬂ
301»
209
Glnler
. 20 B ik
Gun Gun Gin GiUn

Bir ormana Yavuz Selim ilkdgretim Okulu-

nun 4 gu

grafikte verilmistir. Bu okul guinlik ortalama
30 agac diktigine gore a kagtir?

A)45 B)50 C)55 D)60
135)
{ Enflasyon orani (%)
12 7T A
10 T
8- : .
6+ A
4 aps
2 4
Lttt 5

Bir tlkedeki 2008 - 2011 yillarinda ger-
ceklesen enflasyon oranlan yukaridaki
cizgi grafiginde verilmistir.

Buna gore, asadidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 2009 dan sonra fiyatlar dlgmustar.

B) En diisiik enflasyon oram 2011 yilin-

dadir.

C) Verilerin aralig: 2 dir.
D) Dért yillik ortalama % 9 dur.

n boyunca ektigi fidan miktarlari

2008 2009 2010 2011  Yillar

136)
7 Yil sayisi
12 - Y
10 - uz=4
8
6 = 1 s
- o
41 | ‘
€ ’ [ ‘ j - |Ki§iler
— | | Airmetithen J].__...._,;.
O 2 o (g >
,&#"} Qr":"‘:” -g\}& c}é ged

\5\)
Yukaridaki stitun grafiginde, bir igyerinde
caligan 5 kisinin bu igyerinde kag yildir
calistigr gosterilmistir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Verilerin araligi 8 dir.

B) Verilerin ortalamasi 7 dir.

C) En az Hakan calismigtir.

D) En cok Mustafa caligmistir.

137)

90
75
60
45
30 ! =. ! s 1
0

* Teneke (adet)

Ocak $ubat Mart Nisan Mayis Haziran = hyar

Yukandaki grafik bir zeytinyagcinin 2007 yilinin ilk alti
ayindaki 5 litrelik tenekelerde zeytinyadi satisini gos-

termektedir.
Buna gore, asadidakilerden hangisi yanhstir?

A) En gok zeytinyagi haziran ayinda satiimistir.
B) Subat ayinda 225 litre zeytinyag satiimigtir.

C) Mart ayinda, Haziran ayindan 300 litre daha az
zeytinyad satiimigtir.

D) Ocak ayi ile Mayis ayindaki zeytinyag: satig mik-
tarlar birbirine esittir.
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SINIFI: 8F NO: HAZIRLAYAN: BALBEYDEN
138) 141)
A Alinan Yol (km) Bir okuldaki sinif mevcutlan 26, 30, 32 ve 38 dir.
280 T e Sk Buna gére, sinif mevcutlannin araligi asagidaki-
zgg i lerden hangisidir?
160 ; A) 12 B) 10 C)6 D)5
120 frrmerrrecrhinsncenree f€ncanece 142)
80 |- Bugiinkil yas ortalamasi 12 olan 8 kisilik bir arka-
4ﬁ das grubunun 3 yil sonraki yaslarn toplami kag

1772 8 4 Zaman(g)
Sekildeki grafik bir aracin aldigi yolun zamana gore
degisimini gostermektedir.

Buna gbre, aracin hizi hangi saatler arasinda en
fazladir?

A) 3ile4 B)2ile3 C)1ile2 D)0ile1
139)

1. Balikgi .ﬁ W &g

2. Balikgi @z;ﬁ QF =
3. Balikgi éﬁ é@;ﬂ S e g
<=5 . 8 kg papalina balig

: 6 kg gipura baligi

Yukaridaki tablo (¢ balikgida bulunan papalina ve gi-
pura baliklarinin miktarini gdstermektedir.

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?
A) 2. balikgida 18 kg ¢ipura baligi vardir,

B) En ¢ok papalina balig 3. balik¢ida vardrr.
C) Ug balikgida toplam 32 kg papalina baligi vardir.

D) 1. balikgida 2 kg cipura ile 1 kg papalina balid
vardir.
140)

* Oda sayist

7Y U VI S —

Haziran Temmuz Agﬁstos Ey'iul + Avier

Yukaridaki grafikte 40 odalik bir otelin Haziran, Tem-
muz, Agustos ve Eyliil aylarinda; bir turizm sirketi ta-
rafindan ayirtilan oda sayilari gosterilmistir.

Buna gbre, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En az oda Haziran ayinda ayirtilmigtir.

B) Eylul ayinda 30 oda ayirtiimistir,
C) Adustos ayinda hig oda ayirtilmamigtir.

D) Temmuz ayinda Haziran ayindan 20 oda daha
fazla ayirtilmigtr.

olur? Ay 120 B) 116 C)99 D) 96
143)
' Ogrenci Sayisi
10 e ———
8 _______________ S—/
&t
4 ______

FU0 EREEM SR S st
Yukandaki grafik bir siniftaki 6grencilerin matematik
sinavindan aldiklari notlarin dagiimini géstermekte-
dir. Buna gbre, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 1 ile 5 alan &grenci sayilan birbirine esittir.

B) Sinifin % U 2 almigtir.

C) 2 ile 3 alanlarin toplam sayisi 4 ile 5 alanlarin top-
lam sayisina esittir.

D) Sinif meveudu 28 kisidir.
144)
Aritmetik ortalamasi 24 olan ardigik bes cift dogal
sayinin en biyigi ile en kiglginiin toplami kag-
tir?
A) 54 B) 52 C) 50 D) 48
145)
Bes sayinin aritmetik ortalamasi 18 dir.
Bu sayilara hangi tamsayi eklenmelidir ki orta-
lama 15 olsun?
A) -3 B)-1 C)o0 D)3
146)
Aritmetik ortalamasi 24 olan {i¢ sayinin en kuctigli 8
ve bu sayilarin araligi 30 olduguna gére, ortadaki
say1 kagtir?
A) 18 B) 26 C) 36 D) 38
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147) Grafikteki verilere gore, bu iller kisi basi-

Grafik: Matematik sinavinda alinan notlar

b
o

Ogrenci sayisi
18]
| —————————

»Not

1 2 3 4 5

Sinavda 2 veya daha fazla puan alan
ogrenciler basarili olduguna goére, bu
matematik sinavinda basarili olan kag
ogrenci vardir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33
148)
. Grafik: 1998-2002 ddéneminde Turkiye'nin
ihracati
4Bin dolar
40.0001 31340 __=34000
30.0001 26973 5
——~y 27775
20.0001 ; 26887
100001 | | |
.y ey e L I
8 8 8 8 8
>~ -— o N 3'}

Grafikteki verilere gore, hangi yil bir on-
ceki yila gore ihracattaki artis miktan en
fazladir?

A) 1999 B) 2000 C) 2001 D) 2002

149)
Grafik: 2001 verilerine gore kisi basina du-
sen gelir
4 Gelir (Dolar)
25001
2000+
1500
10001
500

AerD

Amasya |

Bolu
lzmir

Ankara = _|

na diasen gelir en fazla olandan en aza
dogru siralandiginda, bu siralamadaki
ugiincu il asagidakilerden hangisi olur?

A) Ankara B) Izmir
C) Amasya D) Agn
150)
Grafik: Havayolu ile seyahat eden yolcu
sayilari

Yolcu sayisi (milyon kisi)

34
331

» Yil

1998 199920002001 5000
Grafikteki verilere gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Havayolu ile seyahat eden yolcu sayisi
her yil bir 6neceki yila gore artmigtir.

B) 2001 de havayolu ile seyahat eden
yolcu sayisi, 1998 dekinden fazladrr.

C) Havayolu ile seyahat eden vyolcu
sayisinin en fazla oldugu yil 2000 yilidir.

D) 2002 de havayolu ile seyahat eden
yolcu sayisi 34 milyon kisiden fazladir.

1A,2C,3D,4C,5D,6B,7B,8C,9A,10B,11C,12A,13C,14C,15D
,16C,17D,18B,19D,20A,21C,22A,23C,24D,25D,26C,27D,
28A,29D,30B,31D,32B,33C,34D,35C,36C,37D,38B,39C,
40A,41C,42B,43C,44B,45D,46C,47D,48A,49A,50C,51D,

52B,53B,54C,55D,56B,57C,58,59D,60A,61B,62B,63C,

64C,65D,66B,67D,68C,69A,70D,71D,72D,73B,74B,75D,
76B,77D,78C,79C,80A,81B,82A,83A,84C,85C,86C,87D,
88D,89D,90B,91B,92B,93D,94D,95A,96A,97A,98C,99C,

100B,101C,102A,103B,104D,105C,106B,107C,108B,
109C,110A,111A,112D,113C,114A,115C,116A,117D,
118C,119C,120C,121A,122A,123B,124B,125C,126D,
127A,128A,129D,130C,131B,132D,133C,134B,135A,
136A,137B,138A,139D,140C,141A,142A,143D,144D,
145C,146B,147D,148C,149A,150C
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